» Savoir définir le chomage et le sous-emploi et connaitre les indicateurs de taux de chomage et de taux d’emploi

Distinguez taux de chdmage et taux d’emploi (EC1)

» Comprendre que les problémes d’appariement (frictions, inadéquations spatiales et qualifications) et les
asymétries d’information (salaire d’efficience) sont des sources de chomage structurel

Montrez que les problémes d’appariement sur le marché du travail sont sources de chdmage structurel (EC1)
Expliquez en quoi les asymétries d’information sur le marché du travail sont-elles sources de chémage structurel ? (EC1)

Montrez que les problémes d’appariement sont des sources de chdmage structurel. (EC3)
Montrez que les asymétries d’information sont des sources de chomage structurel. (EC3)

» Comprendre les effets (positifs ou négatifs) des institutions sur le chomage structurel (notamment salaire
minimum et régles de protection de I’emploi).

Vous montrez que les institutions ont des effets positifs et négatifs sur le chdmage structurel (EC3)

Comment peut-on expliquer le chémage structurel ? (Dissert.)

» Comprendre que les problémes d’appariement (frictions, inadéquations spatiales et qualifications) et les
asymétries d’information (salaire d’efficience) sont des sources de chomage structurel

» Comprendre les effets (positifs ou négatifs) des institutions sur le chomage structurel (notamment salaire
minimum et régles de protection de I’emploi).

Vous montrerez que le chémage structurel a plusieurs origines (EC3).

» Comprendre les effets des fluctuations économiques sur le chomage conjoncturel

Montrez que les fluctuations économiques ont des effets sur le chdmage conjoncturel. (EC3)

» Connalitre les principales politiques mises en ccuvre pour lutter contre le chdmage : politiques macroéconomiques
de soutien de la demande globale, politiques d’allégement du coiit du travail, politiques de formation et politiques de
flexibilisation pour lutter contre les rigidités du marché du travail

Montrez comment les politiques macroéconomiques de soutien de la demande globale peuvent permettre de lutter contre le chémage.
(EC1)

A T’aide de deux exemples vous montrerez que les politiques de flexibilisation permettent de lutter contre les rigidités du marché
du travail (EC1)

Présentez un mécanisme montrant comment les politiques macroéconomiques de soutien de la demande globale permettent de lutter
contre le chdmage (EC1)

Montrez comment les politiques macroéconomiques de soutien de la demande globale permettent de lutter contre le
chémage. (EC3)

Vous montrerez que les politiques d’allégement du coiit du travail et de formation peuvent permettre de lutter contre le
chémage. (EC3)

Vous montrerez que des politiques de flexibilisation du marché du travail permettent de lutter contre le chdmage structurel.
(EC3)

Comment peut-on expliquer le chémage ? (Dissert.)

Les fluctuations économiques suffisent-elles a expliquer le chdmage dans les pays développés ? (Dissert.)

Dans quelle mesure peut-on dire que la présence d’institutions sur le marché du travail explique le chdmage structurel ?
(Dissert.)

Quelles sont les principales politiques économiques que peuvent mettre en ceuvre les pouvoirs publics pour lutter contre le
chémage ? (Dissert.)

Peut-on dire que les politiques macroéconomiques de soutien de la demande globale soient suffisantes pour lutter contre le
chémage ? (Dissert.)

La lutte contre le chGmage passe-t-elle nécessairement par la mise en ceuvre de politiques de soutien de la demande globale ?
(Dissert.)

Comment les différentes politiques permettent-elles de lutter contre le chémage ? (Dissert.)
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